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Referat fra arbejdsgruppemøde onsdag 13. august 2025 kl. 17.00 - 19.00 i lokaludvalget lokale i 
Beboerhuset. 
 
Dagsorden 

1. Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emnerne 
2. Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
3. Sidste Lokaludvalgsmøde 
4. Miljøpunkt, orientering 
5. Ren Vold 21. marts 2026 
6. Byttemarked lørdag 4.oktober 
7. Opgaver / Idéliste 
8. Næste møde 
9. Affaldssortering i Voldboligerne 
10. Affaldssortering i Beboerhuset 
11. Meddelelser 
12. Eventuelt 

 
Til stede: Anne, Jane, Kirsten H, Marie, Rikke, Marianne og Kirsten A. 
 
Ad 1, Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emnerne 
 
Ad 2, Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
Referat fra 4/6-2025 – godkendt 
 
Ad 3, Sidste Lokaludvalgsmøde 
Link til tidligere referater: https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater 
Punkt 4, Høringssvar om Klimastrategi og Klimahandleplan 
 
Ad 4, Miljøpunkt, orientering 
På sidste møde talte vi om mulige steder for at plante et VILDT-bed efter ferien. Vi talte om mulige steder, og 
det kunne være Gl. Dok, ”alle” firkanterne omkring træerne langs kanalen og Bodenhoff plads. 
- Mette arbejder for at få en tur op at stå til et sted, hvor vores sorterede affald behandles. Hun har prøvet 

at finde ud af, hvem der behandler mælkekartoner, dvs separerer plast fra pap, men i Esbjerg, hvor der 
behandles plastik, ved de ikke hvor det sker. Mette mener, det kan være TetraPak. MEN – nu går Mette 
videre med at lave en tur til et sted, hvor glas bliver genbrugt/genanvendt. Hun har kontakt til Anna 
Kenny, TMF, der vil hjælpe videre med turen. Indre By og Christianshavns lokaludvalg skal begge bevilge 
penge til turen, når den bliver til noget. 

- Marianne arbejder med at lave en GRØN TUR på Christianshavn. Vi talte om en tur rundt til 
sorteringspunkterne for at udbrede kendskabet til sorteringen. Vi tror at viden om, at man kun betaler for 
containere til restaffald, kan motivere til at sortere mere. Bedre brug af sorteringspunkterne kan føre til, at 
der skal stå færre containere i gårdene, som så kan bruges til noget mere rart og hyggeligt. Turen bliver 
onsdag 10. september kl. 16.30-18, hvor mødested er i Sankt Annæ Gade ved sorteringspunktet. 
Marianne skriver artikel til avisen Christianshavneren om turen. Deadline for avisen er torsdag 28.august 
kl. 16. 

- Miljøpunkt holder et offentligt borgermøde om transformationen af Nørre Voldgade onsdag 20. august. 
Marianne sender mere information. 

- Rapporten om ”støj og møg” fra kanalrundfartsbådene fra de WPI-studerende bliver fremlagt på de to 
lokaludvalgsmøder. 

- I TMF er der nu én indgang om affald og genbrug, og det er en person, der hedder Anna Kenny.  
- Miljøpunkts medarbejdere: Mettes ansættelse er forlænget. Tanja holder op 1.oktober pga sygdom. 

Cindie er ansat i praktik til 1.oktober. Marianne skal nu have ansat en ny person til Tanjas arbejde. 
Marianne har ikke oparbejdet SÅ meget overtid       

 
Ad 5, Ren Vold 21. marts 2026 
Den åbne gruppe, der består af Marie, Lis, Jane, Rikke og Kirsten A, arbejder videre sammen med Marianne 
fra Miljøpunkt om forberedelserne. Salen i Beboerhuset er reserveret lørdag 21. marts kl. 9-15. 
 
Anne har forespurgt, og desværre fået nej, fra en lokal standupkomiker, til at underholde på Torvet med 
affaldssortering.   
Kirsten opdaterer en drejebog for dagen ud fra tidligere aktivitetslister og ud fra stikordslisten og sender. 

https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater
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Vi blev enige om at lave en plakatkonkurrence. Rasmus har skrevet udkast til en artikel til 
Christianshavneren. Artiklen og opfordringen til at deltage i konkurrencen kommer i avisen til 1.september-
udgaven. Kirsten A har spurgt Beboerhuset, om vi kan få plakaterne ophængt i cafeen i oktober måned, så 
der kan stemmes om den bedste plakat. Vi har fået ja. 
Marianne vil renskrive brevet, som vi enedes om på Nordatlanten den 18/6. Det skal sendes til foreninger på 
Christianshavn af LU-sekretariatet. 
Plakatkonkurrence: Rasmus’ udkast til artikel i avisen Christianshavneren bliver tilrettet efter de ting, vi talte 
om. Især er teksten vigtig, hvor vi dog ikke ved noget om mødestederne andet end at Salen i Beboerhuset er 
booket. Kirsten A har talt med lokaludvalgsmedlemmer, som bor på Margretheholm, og de stiller sikkert gerne 
lokale til rådighed. Kirsten skriver formel mail og spørger om lov og pris og ansvarlige. Marie kontakter 
Christianshavns skole om vi kan have mødested der også.  
Teksten, som skal stå på plakaten er: 

Ren kærlighed til Christianshavn 
REN VOLD 10 ÅR 

Stor skraldeindsamling 
Lørdag 21. marts 2026 kl. 10 mødes vi til fælles morgenmad 

Derefter udleveres snappere, veste og poser, og der samles skrald 
På Torvet er der fælles underholdning fra kl. 13 

Mødesteder oplyses senere 
Plakaterne afleveres elektronisk til lokaludvalgets sekretariat: christianshavnslokaludvalg@okf.kk.dk senest 
tirsdag den 30.september kl. 12. 
Plakaterne udstilles i Beboerhusets cafe fra onsdag 1.oktober til onsdag 15. oktober. Miljøgruppen udvælger 
deres favoritplakat på mødet 15/10. Der er prisoverrækkelse torsdag 16. oktober kl. 17. 
Artiklen sendes til avisen senest torsdag 28/8 kl. 16. 
Kirsten A søger om ca. 1200 kr i lokaludvalget til præmie (200 kr.) og til alkoholfri drikkelse + chips (1000 kr.). 
Brev til aktive: Marianne tilretter brevet, hvor vi efterlyser kontaktpersoner, som kan hjælpe til på dagen. 
Drejebog: Kirsten A opdaterer. 
 
Ad 6, Byttemarked lørdag 4.oktober 
Vi skal i gang med forberedelserne til byttemarkedet. Salen er booket og budget er godkendt af lokaludvalget. 
Kirsten A sender mail til Mette i CLU-sekretariatet og beder hende lave en plakat a la de sidste år. Kirsten A 
og Louise checker, at vi er enige inden den sendes til avisen. 
 
Ad 7, Opgaver / Idéliste 
- Vandhaver i vandet – ideen kan måske bruges ved Krøyers Plads 
- Stenrev i Erdkehlgraven langs Refshalevej: Line foreslår at lave et stenrev i Erdkehlgraven langs 

Refshalevej, så siv og fugle beskyttes mod GoBoats m.fl. sejladser. Vi er alle meget positive overfor 
ideen. Ideen er nu med på lokaludvalgets ønsker til budget 2026. vi følger sagen -  

- Louise foreslog, at vi arbejder med vandkvaliteten og vandmiljøet i kanalerne og i havnen 
- Skal vi arrangere en sommer-nats-tur på Volden, gerne med en biolog som guide. Det kan også være 

en flagermus-tur eller en tur efter insekter - 
- Grøn korridor under Langebro –  
- Besøg hos skolehaverne på Bispebjerg – Vi kan spørge Trine, hvornår det vil være en god tid at se 

haverne 
- Vi kan foreslå ARC at lave videoer fra de steder, hvor det sorterede affald behandles, så det kan 

genanvendes 
- Skal vi gøre mere vedr. kort over Sorteringspunkterne? 
 
Ad 8, Næste møde 
Miljøgruppens møder holdes normalt én gang om måneden onsdag kl. 17-19, 14 dage før lokaludvalgsmødet, 
i lokaludvalgets lokale i Beboerhuset, Dronningensgade 34, 1420 Kbh. K.  
2025: lokaludvalgets møder: 27/8, 24/9, 29/10, 26/11, 17/12 
2025: Miljøgruppens møder: 10/9, 15/10, 12/11, 3/12 
Næste møde er: onsdag 10. september kl. 18.30-20.30 
 
Ad 9, Affaldssortering i Voldboligerne 
Skal vi tage emnet op? 
Sagen er, at mange ikke selv kan gå ned med affaldet pga helbredsbetingelser. Desuden er køkkenerne 
meget små, så der er ret lidt plads til fraktionerne. Anne taler med afdelingsbestyrelsen om at tage sagen op. 
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Man kan f.eks. indføre farvede poser til forskelligt affald, som så alle kan lægges i affaldsskakten. Derefter 
kan de sorteres ud i forskellige sektioner af ejendomsfunktionærerne. Anne går videre med sagen. 
 
Ad 10, Affaldssortering Beboerhuset 
Skal vi tage emnet op?  
Marianne har sendt et billede af flotte indendørs affaldsstativer på Niels Broch skole. Se nedenfor. 
 
Ad 11, Meddelelser 
- Borgermøde om transformation af Nørre Voldgade onsdag 20.august kl. 16.30 på Nørre Voldgade 
- Link til video med affaldssortering af mælkekartoner fra ARC: https://affald.kk.dk/affald/maelkekarton-alle-

slags  
- Her kan du tilmelde dig Miljøpunkts Nyhedsbrev: 

https://a21.us13.list-manage.com/subscribe?u=03f9ebe0124a1fd2e4614a4d2&id=5aee6bd79f 
 
Ad 12, Eventuelt 
- Rikke tager på lang og velfortjent ferie og er først hjemme omkring 5. december. Vi ønsker god ferie. 
- Skraldespande med ”Ren kærlighed til Christianshavn”-plakater har vi spurgt om tidligere, men nu kan vi 

se, at Bispebjerg har fået. Tidligere havde Islands Brygge også deres skilte. Nu må det snart være vores 
tur til at få vore egen, men nok en anden farve 😊. Se billede nedenfor. 

 
Medlemmer: 

Navn 
Kirsten V Andersen – tovholder 
Anne Poulsen, Sofiebadet 
Bente Fog-Møller 
Charlotte Frejlev Andersen 
Henrik Plenge 
Jane Lytthans 
Kirsten Hanson 
Lis Schertiger-Nielsen 
Louise Lehmann 
Marie Markus  
Preben Møller Whitt 
Rasmus Blædel Larsen (Christianias Frie Natur) 
Rikke Rasmussen 
CC til: 
Asbjørn Kaasgaard 
Christian Christensen, CLU-sekretariatet 
Jens Eskildsen 
Jørgen Bjødstrup (Søgruppen) 
Kristine Ammitzbøll-Bille 
Line Bjarnhof (Søgruppen) 
Mette Nielsen 
Mette Rothaus Voss Rathsach, CLU-sekretariatet 
Miljøpunkt Indre By & Christianshavn (Marianne Spang) 
Svend Aage Schiermacher 
Mette Wozniak (Miljøpunkt) 

(Medlemmer er deltagere i Miljøgruppen. CC er de personer, som ønsker at være orienteret om Miljøgruppens arbejde) 
 
 

https://affald.kk.dk/affald/maelkekarton-alle-slags
https://affald.kk.dk/affald/maelkekarton-alle-slags
https://a21.us13.list-manage.com/subscribe?u=03f9ebe0124a1fd2e4614a4d2&id=5aee6bd79f
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Affaldsbeholder på Niels Broch 
 

 
Skraldespand med Ren kærlighed til Bispebjerg – sådan en vil vi også have       


